







# Налеты немецких самолетов на Москву

22 и 23 октября несколько групп немецких самолетов совершили налеты на Москву. Большая часть вражеских самолетов была рассеяна огнем зенитных батарей и наших истребителей и в Москву не долетела. Часть самолетов, про-

# АНГЛИЙСКАЯ АВИАЦИЯ БОМБИТ ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ В ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер опубликовало данные о результатах действий английской авиации над Германией и оккупированной территорией за сентябрь. По этим данным, английская авиация нанесла в шесть раз меньше потерь, чем германская авиация во время воздушного наступления на Англию в сентябре 1940 года. В сентябре 1941 года потери английской авиации составили 173 самолета против 1089 самолетов, потерянных Германией в сентябре 1940 года. Во время ночных налетов было уничтожено 83 английских самолета и 90 самолетов — немцев. За тот же период английская авиация уничтожила 134 самолета противника, из которых 119 — немцев и 15 — итальянцев. В результате операции в Англии, на Балканах и в России английская авиация уничтожила 196 самолетов противника. Английские потери на всех фронтах составили 204 самолета. Несмотря на неблагоприятную погоду в сентябре, английская авиация совершила успешные налеты на территорию противника. Было совершено 28 налетов на 15 военных и промышленных объектов Германии. 4 самолета были повреждены на Франкфурт и по 3 самолета — на Берлин, Штеттин и Гамбург. Наиболее ожесточенными были налеты на Берлин. На 26 во-

# СТРАНА-КАЗАРМА

Американский корреспондент о положении в Германии

НЬЮ-Йорк, 23 октября. (ТАСС). Корреспондент радиовещательной компании «Колумбия Бродвей», недавно посетивший Берлин, пишет, что сильное ослепление личного состава германской армии свидетельствует о ее больших потерях в России. Встретил много германских солдат в возрасте 15—16 лет, офицеры в возрасте 17—18 лет. Погибли мобилизована в армию и заменена людьми, служившими в армии в прошлую войну. Очевидно, русские наносят страшный урон живой силе фашистских армий. Корреспондент сообщает, что в отношениях между армией и национал-социалистической партией наблюдается резкая враждебность. Недостаток одежды в Германии обостряется. Обуря на кожаной подошве нель-

зя найти. Женщины и дети носят обувь на деревянной подошве, а мужчины — на подошве из особого состава, напоминающего жерсть. Узкий круг богатой становится еще богаче. Дорогие заборы всегда переполнены. Богатые люди могут покупать кофе, который теперь стоит 20 долларов за фунт. В стране продолжается антимеморандумская кампания. Недавно фашисты напали на двух американских корреспондентов и одного сотрудника посольства США. Широкой губино не известно о востанках в оккупированных странах, за исключением Югославии, так как положение в этой стране скрыть невозможно.



«Новый порядок» в Западной Европе. Рисунок красноармейца П. КРИВОНОГОВА.

# ДНЕВНИК ПАРТИЗАНА

Вечером к нам пробрался из фашистского тыла мальчик Сергея — разведчик и проводник партизанского отряда. Он перенес записку, в которой было написано: «Просту срочно явиться в пункт, который укажет Сергея. Имею двух раненых, одного большого. Принесите шапорок, свисток, махорку. С отрядом прийти не могу. Есть важное дело на примете. С партизанским приветом Г.»

Через два часа пути, соблюдая все осторожность, мы прибыли в указанный пункт. На маленькой поляне, глубоко в лесу, расположились партизаны. Большой костер освещал их лица. Докучая врач и санитары занимались ранеными, партизаны обсуждали нас тысячами вопросов: как живет Москва, Ленинград, положение на фронте, что делается за границей...

Собрались все переписать фронт, рассказывает командир отряда тов. Г. — отходить у вас дни три, посты, поменяться, но в пути проследить огромный транспорт с боеприпасами, бензином — 150 грузовиков. Каждый день наблюдали, как немцы строят железный мост для этих припасов. Решая охотиться на немцев и вернуться в район этого озера.

Мы попросили рассказать о боевой деятельности отряда. Вкратце рассказал Г. перед тем свою записку и вынул и сказал: «Здесь все написано — каждый день записываю...»

Первая краткая записка помещена в «Комсомольская правда»

4 стр. 24 октября 1941 г.

АЛЛЕРО РЕДАКЦИИ: Москва, 40, Ленинградское шоссе, здание «Правды», л. 24, 6-4 этаж. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: справочный номер — Д-3-31-72; номер — Д-3-30-56; отдел внутренней информации — Д-1-68-94, Д-3-30-19; комсомольской жизни — Д-3-30-44; пропаганды и агитации — Д-3-30-59; школа и пионер — Д-3-30-46; рабочий, железнодорожной и студенческой молодежи — Д-3-31-52; крестьянской молодежи — Д-3-31-01; военно-флотоводческой — Д-3-31-01; оборонной печати и фотомонтажа — Д-3-30-38; издательский — Д-3-31-33; обзорное печатное и фотомонтажа — Д-3-30-38; издательский — Д-3-30-22; индекс — Д-3-31-63; отделе объявлений — Д-3-30-12.

# АМЕРИКА БУДЕТ ЗАЩИЩАТЬ АТЛАНТИКУ

СКОРО ПРИДЕТ КОНЕЦ НАЦИСТСКОМУ ПИРАТСТВУ

ВАШИНГТОН, 23 октября. (ТАСС). Во время обсуждения на закрытом заседании сенатской комиссии по двусторонним делам законопроект об изменении закона о нейтралитете государственной политики о нейтралитете. «Абсолютно ясно, что перебрать законодательными мероприятиями, способствующими обороне, тогда американские пароходы произвольно и беззастенчиво подвергались нападениям. Особенно абсурдным было бы продолжать сохранять такое положение, при котором наши руки связаны той статьей закона, которая запрещает возмущение торговых пароходов».

Халл также заявил, что нацисты угрожают безопасности не только Атлантического океана, но и всего мира. «Вопреки всем законам и вопреки всем определениям пиратства и разбоя». Эти действия, по мнению Халла, являются попыткой воспрепятствовать США проводить политику самообороны.

Халл заявил также, что пиратские действия нацистов объясняют тот факт, почему многие высказываются за отмену двух статей закона о нейтралитете, которые препятствуют полной и эффективной обороне США против действий нацистов. Халл, по мнению, имел в виду статью закона о нейтралитете, запрещающую возвращение американских торговых судов и их заход в порты воюющих держав.

# ЗАЯВЛЕНИЕ СЕКРЕТАРЯ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 23 октября. (ТАСС). Секретарь Рузвельта Эри заявил представителям печати, что президент делает отмену статьи закона о нейтралитете, запрещающей американским судам заходить в зоны военных действий. Эри привел выдержку из последнего послания Рузвельта конгрессу, в котором президент предлагает удалить внимание в первую очередь отнюдь ограниченной американского судостроения.

# СУДЬБА КОМАНДЫ ПАРХОДА «ЛЕГАЙ»

НЬЮ-Йорк, 23 октября. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс, правительство США не исключает возможности торгирования грузового судна «Легай». Команда этого судна состояла из 39 человек. Двое из них ранены.

# Смелые налеты югославских партизан

ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф» из Моринг поста передает расказ три сербских офицера о деятельности партизан в Югославии. Целью югославских воинов были захватить все, находящееся в руках немцев и итальянцев. Они имеют свой штаб и предпринимают смелые операции против германских и итальянских гарнизонов.

# УБИЙСТВО НЕМЕЦКОГО ОФИЦЕРА В БОРДО

ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что в Бордо получено сообщение об убийстве в Бордо германского офицера. Германские оккупационные власти немедленно взяли 50 заложников.

# ПРЕДЛОЖЕНИЕ МЕКСИКАНСКОГО СЕНАТОРА

НЬЮ-Йорк, 23 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс из Мехико, сенатор Диас Мунос предложил правительству Мексики порвать дипломатические связи с Германией, Италией и правительством Виши. Корреспондент заявляет, что это предложение будет рассмотрено сенатской комиссией по иностранным делам.

# ОТСТАВКА ПРАВИТЕЛЬСТВА ИСЛАНДИИ

НЬЮ-Йорк, 23 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Рейкьявика, правительство Исландии вышло в отставку.

# ОТ КОМАНДАНТА ГОР. МОСКВЫ

Военный Трибунал приговорил и расстрелял Исаева И. Е., обвиняемого в шпионаже и распространении провокационных слухов; Лемана П. Г., директора завода имени Микояна, за сознательное оставление рабочего места, за дезертирство и за дезертирство и Хохлова П. М., шофера первой автомашин треста «Лесобиненция», похитившего и продавшего на сторону 1.836 килограммов хлеба.

Приговоры приведены в исполнение. Заочными следствием и приговорами на рассмотрение Военного Трибунала дела по обвинению Мороз А. С., директора 2-го заводоуправления, в хищении имущества государственного имущества; Шемонаева Н. И., Шемонаева Б. И. и Луки А. Ф., обвиняемых в разграблении квартир граждан, взехавших из Москвы; Шамова А. М. и Бурякова А. М., обвиняемых в контрреволюционной агитации.

Возле фронта за последнее время несколько усложнилась обстановка населения. В результате возникших трудностей с транспортом в торговую сеть не всегда своевременно завозятся достаточное количество продуктов с баз и складов.

Принятые меры в направлении этого направления. Начиная с 17 октября, в Москве дополнительно открыты 224 продовольственных магазина.

На предприятиях, в целях лучшего обслуживания рабочих, готовящих средства вооружения для фронта, открыто дополнительно 700 торговых точек по продаже продовольственных товаров.

Значительно расширяется сеть общественного питания. В ближайшем будущем должны быть открыты все существующие в Москве столовые, закусочные, пельменные.

Немало в некоторых звеньях торговой сети выявлены дезорганизаторы, саботажники, жулики.

Во все материалы на этих дезорганизаторов и жуликов переданы соответственным органам. Все они подлежат наказанию по строгим законам военного времени.

# ПРИТОК ВКЛАДОВ В СЕРБИЯС

ВОРОНЕЖ, 23 октября. (Наш мир). В последнее время значительно увеличился приток вкладов в сберкассальские кассы. В Воронежской области за последнее время вкладов увеличилось более чем на 50 тысяч рублей. В Шаховскую районную сберкассальскую кассу трудящиеся внесли одиннадцать тысяч рублей, в Ладомскую — семь тысяч рублей.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ



В городе Ленин. У «Огни ТАСС» на проспекте 25 Октября. Фото В. КУДОНГОВА.

# НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

23 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой зам. Начальника Советского Информбюро тов. С. А. Дзюбинский заявил следующее:

Мы возобновим сегодня нашу работу в г. Буйбышев, куда на короткое время переехала часть правительства и ряд наркоматов.

Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным находится в Москве.

Перезезд части правительства в Буйбышев ни в какой мере не означает какого бы то ни было ослабления защиты Москвы. Наоборот, организация дела обороны будет вестись с еще большей энергией, с еще большей самостоятельностью.

Это означает, что советское правительство и народ СССР будут бороться до полного разгрома гитлеровской Германии.

Разгрузка Москвы в момент прорыва на одном из участков фронта в Можайском направлении имела своей задачей вывести в безопасное место дипломатический корпус, часть центральных учреждений и наркоматов для того, чтобы в более спокойных условиях продолжать и расширять работу по организации сопротивления.

Германское министерство пропаганды опубликовало фантастические данные о несомненно количестве пленных и потерях Советского Союза. Немцы, например, сообщают, что за 4 месяца войны потеряла авиация потеряла 14½ тысяч самолетов. Если принять во внимание, что в начале войны немцы утверждали, что в Советском Союзе всего 6 тысяч самолетов и что все эти самолеты были немцами уничтожены еще в первый месяц войны, то выходит, что Красная Армия потеряла уже в 2½ раза больше самолетов, чем она имела. Само собой разумеется, что это не что иное, как статистическая фальшивка.

Немцы также утверждают, что советская армия никогда не сможет быть восстановлена. Об этом же пишет известный пропагандист «Звезда» разведчик по имени Гурт в американском паспорте агент Гейббаса Эдвард Мера.

# МОСКВА ПОЛНОСТЬЮ ОБЕСПЕЧЕНА ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ

За последнее время исполнительный комитет Московского городского Совета депутатов трудящихся принял ряд мер для улучшения обслуживания населения столицы, в частности по расширению торговой сети и общественного питания.

В связи с этим заместитель председателя исполкома Московского городского Совета и заведующий городским торговым отделом тов. П. А. Фадин сообщил сотрудникам ТАСС:

— Московская торговая сеть в своих базах имеет значительные запасы продовольствия, которых хватит на большое время, исключая месяцы. Особенно много имеется муки, мяса и вполне достаточное количество масла.

Близость фронта за последнее время несколько усложнила обслуживание населения. В результате возникших трудностей с транспортом в торговую сеть не всегда своевременно завозятся достаточное количество продуктов с баз и складов.

# РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Ид. № 1116.

Поврежденный оригинал